

## **АНТАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ** **«Управління ресурсами та витратами»**

*Освітньо-професійна програма:* «Економіка підприємства».  
*Освітньо-професійний ступінь:* фаховий молодший бакалавр.  
*Галузь знань:* 05 Соціальні і поведінкові науки.  
*Спеціальність:* 051 Економіка.  
*Статус:* вибіркова навчальна дисципліна.  
*Рік підготовки:* 3 курс, 6 семестр.  
*Кількість кредитів ЄКТС:* 4 кредити.  
*Форма підсумкового контролю:* екзамен.

**Мета вивчення дисципліни** — набуття знання про закономірності формування витрат за видами, центрами відповідальності та носіями, для мінімізації їх рівня та обслуговування оптимальних господарських рішень на підприємстві.

**Предметом** вивчення навчальної дисципліни є: закономірність функціонування і розвитку підприємства, прикладні аспекти забезпечення організаційно – управлінських засобів мінімізації витрат, розглянуті з позицій адаптації системи до змін.

**Завданням дисципліни:** вивчення теорії та практики управління витрат, формування факторів, що зумовлюють рівень витрат, обчислення їх величину за видами, місцями та носіями, визначення елементів впливу структури і динаміки витрат на прибуток підприємства.

Здатність планувати діяльність суб'єктів господарювання в умовах мінливого середовища.

Здатність вирішувати професійні завдання з організації діяльності окремих підрозділів суб'єктів господарювання.

Здатність виконувати завдання, пов'язані з функціонуванням системи управління суб'єктів господарювання.

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні:

**знати:**

- які на підприємстві є витрати;
- де і як вони формуються;
- яким має бути їх контроль;
- як впливати на їх величину.

**вміти:**

- виявляти фактори, що зумовлюють рівень витрат;
- обчислювати їх величину за видами, місцями, та носіями;
- аналізувати витрати;
- аналізувати вплив структури і динаміки витрат на прибуток підприємства.

## **Зміст дисципліни:**

### **РОЗДІЛ I. ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ**

Тема 1. Загальна характеристика витрат

Тема 2. Класифікація витрат, їх практичне значення

Тема 3. Закономірності та чинники формування витрат

Тема 4. Структура витрат залежно від їх реакцій на масштаби діяльності активів

Тема 5. Виробниче навчання та трансфертні ціни

Тема 6. Система управління витратами

Тема 7. Функціональний аспект системи управління витрат

Тема 8. Формування витрат за місцями і центрами відповідальності

Тема 9. Складання кошторису підприємства

Тема 10. Собівартість продукції і калькулювання. Роль і методи калькулювання

Тема 11. Калькулювання у комплексному виробництві. Методи калькулювання

Тема 12. Облік у системі управління витратами

### **РОЗДІЛ II. ЗМІСТ ПРОЦЕСІВ УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ**

Тема 13. Контроль витрат і стимулювання економії ресурсів

Тема 14. Методи контролю витрат

Тема 15. Аналіз системи «Витрати і випуск-прибуток»

Тема 16. Залежність прибутку від операційної діяльності та структури витрат

Тема 17. Методи цільового формування, структурного аналізу та зниження витрат

Тема 18. Інжиніринг вартості: функціонально-вартісний аналіз

Тема 19. Адаптація операційної системи до зміни її завантаження

Тема 20. Порядок адаптації устаткування виробничих систем

Тема 21. Оптимізація операційної діяльності підприємства

Тема 22. Мінімізація витрат на створення і зберігання виробничих запасів

Тема 23. Оптимізація партій поставок за умов гнучкої цінової політики постачальника.

Викладач: Гумінська Тетяна Василівна.